

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БИБЛИОТЕКА
автно-журнальный
фонд
1 января 1955 г.
СУББОТА
№ 1 (1131)
Год издания 16-й

5/6 - 15191

За счастье, за изобилие!

Велика наша страна, необоримы ее пространства. Рассвет каждого нового дня начинается над Советской землей. Мы первыми видим утреннее солнце, к нам первым приходит и новый год.

Не везде часы показывают одно время. Но бой кремлевских курантов одинаково слышен во всех уголках Родины. И миллионы советских людей с волнением ждали в эту праздничную ночь, когда ударят часы Спасской башни, чтобы отметить по московскому времени наступление нового года.

В охотничьих избушках Сибири и на островах Тихого океана, на целинных землях Алтая и на строительстве величайших в мире гидростанций, в поселках вологодских лесорубов и на дрейфующих станциях в Ледовитом океане—всюду наши товарищи поднимали тост за прощание великого социалистического Отечества, за счастье и славу своего народа.

Почетный и поистине титанический труд возложила на нас история. Уже тридцать восьмой раз встречаем мы новый год с тех пор, как великий Ленин проповедал наступление новой эры на земле, и не было ни одного года, не отмеченного событиями небывалыми, героическими.

Не раз враги, внешние и внутренние, пытались и еще будут пытаться помешать нам в нашем победоносном движении вперед. Но тридцать семь лет показали, что никакие испытания не могут устрашить и остановить людей, познавших радость и счастье свободного творческого труда. С полным сознанием своей правоты мы шли на эти испытания, и весь мир удивлялся и восхищался мужеству и стойкости советского человека.

Каждый новый год ставит перед нами новые, все более грандиозные задачи. На решение их всегда поднималась весь советский народ. И пусть ни один шаг не дается нам без боя, тем больше наше удовлетворение достигнутыми победами.

Исторические решения партии и правительства о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства всколыхнули колхозную деревню. Призыв, обращенный ко всему народу полностью и в кратчайшие сроки обеспечить страну товарами широкого потребления и продовольствием, а легкую и пищевую промышленность сырьем, дошел до сердец, забота партии взволновала и воодушевила людей на беззаветный труд. И снова поднялся советский народ всем миром.

Так, всем миром, брались мы за любое большое дело: создавали могучую индустрию социализма, строили новые города. Всем миром решали задачу коллективизации сельского хозяйства. Всем миром защищали Родину от фашизма в Великой Отечественной войне. Таковы уж законы

нашего общества, таковы мы, советские люди.

Всем миром взялись мы и за подъем вековой целины и залежей, за новый быстрый рост народного благосостояния.

Десятки тысяч специалистов из городов и промышленных центров по призыву партии коммунистов двинулись в совхозы и машинно-тракторные станции. Вслед за ними отправлялись на село комсомольские эшелоны. В лютые морозы города провожали своих посланцев с живыми цветами. С цветами встречали юношей и девушки и на Урале, и в Сибири, и в Казахстане. И откуда бы они не приехали, колхозники называли их «москвичами»—их направила Москва.

Я был свидетелем, как сердечно принимали сибиряки в свою среду молодых новоселов, как потеснились они на первых порах в своих избах, отдавали приезжим свои кровати, жарко топили бани.

Подспорью рады! Хороши будете на работе—и на нас не обидитесь.

И чем азартнее брались новички за дело, чем скорее они включились в общий труд, тем заметнее и больше росло к ним уважение среди мастеров колхозных полей.

Социалистическая промышленность направила в деревню огромное количество могучей сельскохозяйственной техники. Эшелоны с открытыми платформами или на восток один за другим по зеленым железнодорожным улицам. Вся страна с волнением следила за началом работы молодых патриотов на целинных землях, стояла за спиной у каждого из них.

И земля отблагодарила советский народ за труд, за заботу. Богатейший, небывалый урожай собрали совхозы и колхозы восточных районов страны.

Мне довелось видеть алтайские степи во всей их несравненной красоте, когда там до горизонта на все четыре стороны колыхались могучие хлеба. Ничего красивее я не знаю. Солнце поднимается из пшеницы и заходит в ее неизбранные живые волны. Птицам поется весело, людям тепло дышится. Выйдут, было, ребята-новоселы поутру из своих полевых палаток и наглядятся не могут — до чего хорошо! Есть горе — забывается, а радость вырастает вдвое.

Особенно хороши были степи, когда по ним пошли комбайны. Все звуки замерли, только рокотали моторы мощных гусеничных тракторов да подывали грузовики на пыльных дорогах.

Войдут в историю 1954 года и всесоюзные совещания, состоявшиеся в колхозе «Заветы Ленина», Курганской области, посвященные изучению и распространению новой системы обработки почвы, предложенной колхозным полеводом Терентием Семен-

овичем Мальцевым. Эти совещания также были связаны с решением главной нашей народнохозяйственной задачи.

Немало сказок сложил русский народ об удивительной обетованной стране, где есть все для человека: и ковры-самолеты, и топоры-саморубы, и молочные реки с кисельными берегами; где ветки в землю оглоблю — гаранят вырастет.

Почти такой же сказочной страной, чудо-городом представлена перед нами Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в Москве, с той только разницей, что вся она была создана руками советских рабочих, инженеров, архитекторов и все представленное на ней взято не из сказок, а из колхозных и совхозных полей. Все выращено, выпестовано золотыми руками мастеров социалистического земледелия и животноводства, все — было.

Уже теперь любой из наших колхозов знает свой путь к полному расцвету. И нет ни одного из них в стране, который бы не шагнул уже в этом году на ступеньку выше. Настает время для всех без исключения подумать и о красоте своих сел, о новых, широких улицах и площадях, о новых благоустроенных домах.

Потребность в красоте приходит с изобилием. Пусть же новый 1955 год укрепит нас всех на этом большом пути к изобилию, к счастью.

Много славного и доброго останется в нашей памяти о 1954 году. И все это хорошее и большое так или иначе связано с неутомимой и благородной деятельностью советского человека, геройской партии коммунистов и Советского правительства.

Бескорыстный друг и брат всех обездоленных и угнетенных, защитник слабых, отзывчивый, справедливый, гостеприимный, советский человек непоколебимо стоит на страже цивилизации, подлинной демократии и мира во всем мире. Верный своим международным обязательствам готовый жить в дружбе со всеми малыми и большими народами, советский человек будителен следит за происками всевозможных поджигателей новой войны.

Мир нужен не только нам, мир нужен всем, кто верит в счастье на земле. Советские люди, трудающиеся великой Китая и других стран народной демократии создают это счастье собственными руками и для себя, и для своих потомков. Все честные люди видят это, и с каждым годом ширятся ряды наших друзей и сторонников во всем мире.

Пожелаем же в новом году и им, нашим друзьям в странах капитализма, счастья и успехов в их трудной борьбе за право на труд, за свободу от вечной нужды и необеспеченности, за демократию, за мир на всей земле!

Александр Яшин.

Действительно готовимся к весне

Труженики сельхозартелей имени Сталина деятельно готовятся к предстоящей посевной кампании. Более 75 процентов всех семян зерновых культур очищены от сорняков и доведены

до посевных кондиций. Труженики пятой и седьмой полеводческих бригад вывезли на поля под огородные культуры 100 тонн навоза.

Развернулись также работы по подготовке к весне транспортных средств: телег, бричек, сбруи.

И. Тарасов.



Рисунок Н. Павлова.

Елка в Индустриальной школе

Вчера, задолго до назначенного часа стали собираться учащиеся школы, чтобы встретить новый год, весело начать свои зимние каникулы.

К красиво упакованной елке подходит группами ребята. В зале появляется кот в сапогах (Олег Крицкий), затем клоуны (Валя Гадышева и Вера Дробот), украинка (Люда Пономарева), бабочка (Люда Фролова) и много, много других ребят в масках зверей и птиц.

Можно зайцам веселиться. Если все они дружны! Ведь тогда им ни лисицы, Ни медведи не страшны! Кто в беде не бросит друга, Тот, ребята, молодец!

Учитель Федор Иванович Быков много сделал для того, чтобы дети так весело провели свой праздник. Он руководил поделкой масок, которые так искусно научились дети делать. Им были подготовлены эти сказочные постановки и сделаны декорации к картинам, которые так понравились детям.

На елке Дед-Мороз детям выдал подарки, а отличников учебы — отметил премиями. Учащиеся шефствующей городской школы № 2 приехали к своим друзьям на праздник, привезли много подарков и пригласили к себе в школу на Елку.

Елка удалась на славу. Смех, пение, румяные щеки, блестящие глаза...

Так начали каникулы школьники Индустриальной семилетней школы.

Е. СЕРГИЕНКО.

Пос. Индустрия.

К дальнейшему крутому подъему сельского хозяйства

1954 год войдет в историю нашей Родины, как первый год борьбы за претворение в жизнь решений партии и правительства о крутом подъеме сельского хозяйства.

Первые итоги выполнения решений сентябрьского, февральско-марковского и июньского Пленумов ЦБ КПСС показывают, что колхозы и МТС района добились в 1954 году некоторых успехов по увеличению производства зерна, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Посевные площади по колхозам района увеличились в 1954 году по сравнению с 1950 годом на 17 процентов, в том числе основной продовольственной культуры—пшеницы — на 28,5 процента. Колхозы района 10 октября минувшего года досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. Сдано и продано государству хлеба на 220 435 пудов больше, чем в 1953 году.

Успешное выполнение плана хлебозаготовок и рост производства зерна достигнуты рядом колхозов в результате освоения целинных и залежных земель и значительного повышения урожайности. Это позволило в 1954 году некоторым колхозам района, как «Путь Сталина», имени Сталина, «Деятель», «20 лет Октября», имени Орджоникидзе, «Трудодень» сдать и продать государству хлеба свыше пяти центнеров с каждого гектара посева зерновых культур.

В 1954 году колхозы и МТС района добились также увеличения производства картофеля и овощей. На 1 декабря заготовлено и закуплено картофеля и овощей значительно больше, чем в 1953 году.

Увеличение производства зерна, картофеля и овощей внесло серьезные изменения и в экономику колхозов. В большинстве колхозов денежные доходы увеличились в два раза, что позволяет им в этом году шире развернуть строительство новых производственных и культурно-бытовых построек, значительно увеличить денежную оплату труда колхозников.

Сентябрьский Пленум ЦБ КПСС отметил серьезные недостатки в развитии общественного животноводства. В результате принятых мер поголовье общественного скота в колхозах района на 1 октября намного возросло по сравнению с этим же временем 1953 года. Но этот рост крайне низок. Ряд колхозов, как имени Сталина, имени Ленина, «Победа», «Заря» не только не приняли мер к выполнению государственного плана развития общественного животноводства, но и допусти-

В. ЩЕПИН,
секретарь РК КПСС

ли сокращение его поголовья против 1953 года. Колхозы района в 1954 году не обеспечили выполнения плана по надою молока, настригу шерсти, хотя отдельные колхозы, как «Большевик», имени Свердлова, «Знамя Ильича» и другие значительно увеличили надою молока по сравнению с минувшими годами.

Какими огромными резервами в повышении удоя коров, выращивании телят, поросят, показывают примеры работы передовых дядек района, как тов. Дубровской из колхоза «Большевик», надоившей свыше 1 800 литров молока на каждую фуражную корову, свинарка тт. Юдиной и Буянкиной из колхоза им. Ленина, вырастивших свыше 20 поросят от каждой закрепленной свиноматки, телятницы Ениной из колхоза «Путь Сталина», вырастившей 40 телят без единого падежа. Опыт работы этих животноводов показывает, что за один год можно добиться резкого повышения продуктивности животноводства, если уделять ему должное внимание.

Общественное животноводство — самая сложная отрасль сельского хозяйства, требующая повседневной работы и квалифицированного руководства. Для этого необходимо, чтобы первичные парторганизации МТС и колхозов, председатели и другие руководящие работники колхозов, специалисты сельского хозяйства настойчиво и решительно боролись за выполнение плана развития животноводства и повышение его продуктивности. Это особенно важно сейчас, когда скот находится на зимнем стойловом содержании. Руководителям колхозов необходимо добиться своевременного подвоза и создания запасов кормов на фуражных дворах, похозяйски, бережно, по нормам и всем расходовать корма, распределить их так, чтобы хватило на весь стойловый период. Для повышения продуктивности животноводства решающее значение имеет измельчение грубых кормов и их запаривание, широкое использование силоса и кормовых корнеплодов в суточном рационе животных.

Решающая роль в деле крутого подъема сельского хозяйства принадлежит МТС. В 1954 году МТС района сделали в переводе на мягкую пахоту гораздо больше работ, чем в 1953 году. Тракторные бригады, где бригадирами тт. Федосов, Горлов, Егорченко, Фролов, Тузовский добились высокой

выработка на трактор. В содружестве с полевыми бригадами колхозов они обеспечили получение по 18—20 и более центнеров зерна с закрепленных за ними участков посевов. Лучше, чем в прошлые годы МТС района стали заниматься вопросами животноводства, кормовой базой. Однако в работе МТС имеется много недостатков.

До сих пор ряд трактористов и других постоянных рабочих МТС в зимний период не используются, крайне медленно механизируются трудоемкие процессы в животноводстве, не уделяется необходимого внимания распространению и внедрению передового опыта и научных достижений в колхозное производство. Крайне мало проявляют инициативы и организаторской работы специалисты МТС, находящиеся в колхозах.

Директора и главные специалисты МТС медленными темпами ведут подготовку машинно-тракторного парка к весеннему севу. План ремонта тракторов и прицепных машин четвертого квартала Прокопьевской и Черкасской МТС сорван. Неудовлетворительно идет также и доведение семян до посевных кондиций в колхозах, вывозка навоза и перегноя на поля, ремонт и подготовка транспортных средств, сельхозинвентаря.

МТС — ведущая сила колхозного производства. Она призвана оказать каждому колхозу всесмерную помощь в разработке и внедрении мероприятий, обеспечивающих получение в 1955 году урожая зерновых культур не менее 18, картофеля и овощей 140—150 центнеров с каждого гектара посева, надоить на каждую фуражную корову не менее 1 800 литров молока.

Усилия каждого колхозника, работника МТС, всех специалистов сельского хозяйства должны быть направлены на борьбу с имеющимися недостатками, за улучшение работы каждого колхоза с тем, чтобы в 1955 году дать Родине больше зерна, картофеля, овощей, мяса, молока и других продуктов, с честью выполнить государственные планы каждым колхозом и МТС.

Успешная подготовка к весеннему севу колхозов и МТС, проведение зимовки скота является крупным шагом в борьбе за выполнение директив партии и правительства по крутому подъему сельскохозяйственного производства. Нет сомнения в том, что колхозники, рабочие и специалисты МТС не покажут сил и в наступающем 1955 году добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Механизаторы Черкасской МТС в ответ на обращение механизаторов Елыкаевской МТС взяли на себя обязательство на 1955 год: закончить ремонт тракторов до 1 апреля, сеноуборочных машин и инвентаря—до 1 июня, комбайнов—до 15 июня, вырастить и получить в обслуживаемых колхозах по 20 центнеров зерновых, по 150 центнеров картофеля и овощей с каждого гектара, организовано привести весь комплекс зимних агромеханических приборов.

Вместе с этим механизаторы

решили построить в текущем году сарай для тракторов, гараж, два жилых дома, баню, котельную, нефтебазу. Для колхозов механизаторы решили вывезти четыреста тысяч кубометров леса, 2 тысячи тонн навоза, девять тысяч тонн кормов; построить в каждом колхозе по два животноводческих помещения, а также механизировать на четырех фермах автопоение, на двух—механическое доение и на трех—внутрифермский транспорт.

В эти дни механизаторы МТС добились уже первых успехов.

За последнюю декаду декабря отремонтировано 11 тракторов, много прицепных машин. Образцы высокопроизводительного труда показывают на ремонте механизаторы моторной группы тт. Недорезов, Шабалин, Зуев, на узле по сборке тракторов тт. Фирсов, Ульянов и другие. Каждый из них ежедневно выполняет и перевыполняет нормы выработки. С перевыполнением своих заданий трудаются на ремонте тракторов и сельхозмашин другие механизаторы МТС.

В. Андронов.

НОВАЯ ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

Свиноводческая ферма колхоза имени Ленина — одна из передовых в нашем районе. Из года в год растут ее денежные доходы. В 1952 году они составляли около 80 тысяч рублей, 1953 году — более 200 тысяч рублей. В 1954 году по предварительным данным доходы от свиноводческой фермы возросли еще выше.

Теперь на ферме насчитывается более 340 голов свиней, при плане 300. Ежегодно работники фермы добиваются опороса свиноматок по 2—3 раза. Например, в декабре минувшего года, в дни массового опороса получено почти 200 поросят, которые все сохранились.

Этих успехов колхоз добивается благодаря хороших и опытных кадров на свиноводческой ферме. Имена знатных свинарек фермы Екатерины Андреевны Буянкиной и Елизаветы Филипповны Юдиной известны не только в нашем районе, но и далеко за его пределами. Обе они, как передовики животноводства, были в 1954 году участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

За 12 лет работы на свиноводческой ферме тов. Буянкина постигла все «секреты» по выращиванию высокопродуктивных животных. Ежегодно она получает от закрепленных свиноматок по 200—300 здоровых поросят. Например, в 1953 году от 14 свиноматок Екатерина Андреевна получила и вырастила 318 поросят. За свой труд она получила только в виде дополнительной оплаты 21 поросенка.

Трудолюбие, чувство ответственности за порученное дело, стремление умножить общественное хозяйство колхоза и принести.

И. Червов.

ДРУЖЕСКИЙ ШАРЖ

Свинарка колхоза имени Ленина Е. А. Буянкина вырастила в 1954 году от каждой из восьми свиноматок, закрепленных за ней, по 22,9 поросенка. За свой труд она получила много хлеба и других продуктов, а также 17 поросят в счет дополнительной оплаты.



...целый воз продуктов и много «пятачков».

Повышаем темпы в работе

Обсудив обращение механизаторов Елыкаевской МТС по высококачественному проведению ремонта тракторов и сельхозмашин и образцовой подготовке к весеннему севу, коллектив механизаторов Прокопьевской МТС усилил напряжение в труде.

С лучшими показателями в работе к новому году пришли механизаторы, работающие на узлах по ремонту муфт сцепления, головок блока и коробок передач, которыми руководят тт. Гальский и Батырев.

И. Янкин,

механик Прокопьевской МТС.

Редактор Е. М. КУРИЛЕНКО.

Тираж 1.530 экз.